

人工之路特號

〔期二零百式第〕

短評

告商界同胞

蘇兆徵

五卅慘案明明是帝國主義者屠殺我華人，繼而漢口，九江，青島，廣州等處，此種殘殺，自有世界以來所未有的。我們工人起來反抗，祇有唯一武器，是罷工，若我們不起來反抗，豈不是甘作奴隸，任人殘殺嗎？明明白白我們華人送了數百條生命，都默而不言，將來國際帝國主義者更加兇橫，惡對付我半殖民地之中國了。凡是國民應起來反抗與帝國主義決戰，不幸中國正值內亂之秋，軍閥縱橫，未能集中武力，即時討伐帝國主義，不然，我們老早就向帝國主義宣戰了。今我工人不計犧牲起而罷工反抗，為我中華民族爭生存，謀解放，此種愛國熱誠，凡有血氣者當莫不同情。各處慘案，英國為罪首，而香港政府為英國居地之一，本是一家眷屬，自然也不能卸責，如要卸責，試問各處慘案發生，香港政府何無一言表示反議此種野蠻殘暴之行為乎？老實說，我們如不顧念省港商界同胞之痛苦，我們是不願意解決的。但是我們經在舊歷八月十五日在教育會召集全省各團體開會，也將我們最低限度之條件交與香港各邑商會聯合會代表帶去。而香港政府遲遲不理者，就是恃有其陰謀以其走狗陳洪為之賣力耳。今陳洪既倒，本來向我們誠意和解，何以又遲遲不來？何以只是口頭宣言誠意和解？同胞們！你們知道英帝國主義之奸計乎？實因省港商人交困，無以應付，祇有空泛之詞，以瞞騙商人耳。其實帝國主義者現在尚未覺悟，我們同胞勿受其奸計，欲想實現解決工潮，惟有商界起來用實力反抗他，方可促其覺悟，否則祇有天天渴望和平，而不可得也。商界同胞！你們思想，用何方法對付帝國主義者，方可達到你們之愿望哩。

廢除一切不平等條約

打倒

一切帝國主義

「委員長蘇兆徵為主席

，宣佈員高湛開會秩序

，（一）奏樂（一向國旗行三鞠躬禮，（二）宣讀孫總理遺囑，選舉致答

由，署謂黃浦開闢商埠

之目的，係求廣東經濟

獨立，脫離帝國主義之

侵畧，希望各界皆熱烈

贊助云，主席致詞畢由

蕭一平報告本會籌備經

過情形，主席蘇兆徵報

告各執行委員各部主任

之選舉經過畢，旋由宣

佈員分請各被選之執行

委員及各部正副主任次

第就職，宣誓各執行委

員及各部主任就職時，

均舉右手為鄭重宣誓，

僑港懇親團致政府函

▲表示與政府合作

大計，盡謀碩畫，造福人民，中國之不亡，端為諸公是賴，同人等惟有仰體訓迪之誠，奉揚

歡迎華僑參觀團近訊

▲十八日乘西安輪來省

海外華僑回粵參觀團日前經決定十六日由港來省，昨十四日籌備處忽接到參觀團代表由港來函，稱前于六日來省現改十八日乘西安輪船上省該籌備處接函後，以各界團體對於華僑參觀團來省，極為熱烈，然適為國民黨第二次全國代表大會，尚未閉會之

昨日開闢黃浦商埠會成立典禮記

罷工消息

中華各界開闢黃浦商埠

促進會，日前由各界團

體假中華全國總工會開

會，決議於昨日舉行就

職典禮，原定廣東大學另

為會場，後廣東大學另

有他用不暇改借九曜坊

等就職典禮，禮堂用生

花遍彩，頗為莊嚴，並

皆有茶點五百份，是日

開會歡迎，設筵款待，

省懇親團同人謹啓。

以喚起僑衆合作之精神

，用副諸公救國之至意

，謹上燕函，藉伸誠悃

報，現聞金氏此來，係

調查沙面罷工行一切重

要事件，現因公事已畢

，十三日已附輪返港，

金氏下輪時，英領事不

計外，尚有某某等三國

領事送其開船。

表列席者數百人，下午

會之頃，又得飲食。

國

，

并着糾察宣傳隊努力宣傳云。

詞曰：余等受大會所

鄭重委託，使担任執行

委員會已派定交際總出席辦理

昨統一廣東各界代表大會議決

一切云同時統一廣東各界代表組織廣東各界反對日本出兵瀕行大示威，即席推定中

洲日巡行大示威，即席推定中華全國總工會省港罷工委員會為委員，並決定于十五日十二時正式成立，開始辦公現罷工

會議決本月十八日舉行反抗日本出兵瀕洲巡行大示威時，推定糾察委員徐成章為總領隊，並着糾察宣傳隊努力宣傳云。

反日出兵運動推罷工會為委員

海會各代表大會所